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1) Um foguete de teste é lançado com aceleração constante ao longo de uma rampa de 200,0 m, 
a 125 m/s2, partindo do repouso no ponto A. A inclinação da rampa é de 35,0° em relação à 
horizontal e, no instante em que o foguete parte dela, os motores se apagam e ele fica sujeito 
somente à gravidade. Determine: 
(0,5) a) O módulo da  velocidade com que o foguete atinge a borda da rampa. 
(1,0) b) A altura máxima em relação  ao solo atingida pelo foguete. 
(1,0) c) o maior alcance horizontal do foguete passando-se o ponto A. 
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(b) Na altura máxima, vy=0. 
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(c) O maior alcance horizontal ocorre no instante em que o foguete atinge o solo, isto é 
y=0. 
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Calculando o alcance máximo: 
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2) Os blocos A, B e C são dispostos como indicado na figura abaixo, e ligados por cordas de 
massas desprezíveis. O peso de A é de 25,0 N e o peso de B também é de 25,0 N. O coeficiente 
de atrito cinético entre cada bloco e a superfície é igual a 0,35. O bloco C desce com velocidade 
constante. 

 

(1,0) a) Desenhe dois diagramas do corpo livre separados mostrando as forças que atuam sobre 
A e sobre B. 
(0,5) b) Ache a tensão na corda que liga o bloco A ao bloco B. 
(0.5) c) Qual é o peso do bloco C. 
(0.5) d) Se a corda que liga o bloco A ao bloco B fosse cortada, qual seria a aceleração do bloco 
C. 
(a)

 

(b) No bloco A:  
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(c) No Bloco B: 
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No Bloco C: 20y CF T P= ⇒ =∑  

Substituindo T2  e T1 em (I): 
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(d) Quando a corda que liga os blocos A e B se rompe, temos: 
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No bloco B: 
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Somando membro a membro as equações (II) e (III), temos: 
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3) Um pequeno carro guiado por controle remoto possui massa de 1,60 Kg e se move com 
velocidade constante v=12,0 m/s em um círculo vertical no interior de um círculo metálico oco 
de raio igual a 5,0 m.  
(1,0) a) Qual é a normal exercida pela parede do cilindro sobre o carro no ponto A. 
(1,0) b) Qual é a normal exercida pela parede do cilindro sobre o carro no ponto B. 
(0,5) c) Qual é a velocidade constante mínima necessária para o carrinho completar  a volta sem 
cair. 
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(c) A velocidade mínima é quando NB=0 

Neste caso, substituindo na equação (I): 

2vmg m v Rg
R

= ⇒ =  

5 10 7 07 m/sv ,= × =

Em A: carro 

P 

NA 

Em B: carro 

P NB 



 

4) Um pássaro voa em um plano xy com um vetor velocidade dado por 
( )2( ) ,v t t i t jα β γ= − + sendo α=2,4 m/s, β=1,6 m/s3 e γ=4,0 m/s2. O sentido positivo 

do eixo vertical Oy é orientado de baixo para cima. Em t=0, o pássaro está na origem. 
(1,0) Determine o vetor posição e o vetor aceleração do pássaro em função do tempo. 
(0,5) Qual é o vetor velocidade média do pássaro e seu módulo entre t=0 e t=5 s. 
(1,0) Qual é a altura do pássaro (coordenada y) quando ele voa sobre x=0 pela primeira 
vez depois de t=0. 
(a) O vetor posição é a integral do vetor velocidade com a condição inicial: 
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A aceleração é a derivada da velocidade. 
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(c) Quando x=0, temos: 
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As soluções da equação acima: t=0  
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Quando o passáro sobrevôa x=0, pela primeira vez depois de t=0 é em 4 5 st ,= . 

A coordenada y é dada por: 

2
22

2
ty tγ

= =  

2 4 5 9 0my , ,= × =



 

Formulário  
Quando necessário utilize g=10 m/s2 

Cinemática Unidimensional    => 
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Equações vetoriais  r t v t gt0
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MCUV- Movimento circular uniformemente acelerado: 
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